



人民日报署名文章

总书记心中的“国之大者”

人民日报记者
杜尚泽 邱西曦 林小溪

历史的维度，铸就了格局的宏阔。人心的向背，定义了最大的政治。百年风云，变了人间。不变的是信仰的追寻，是初心的坚守。在上海中共一大会址、在浙江嘉兴南湖红船，在陕北榆林杨家沟的窑洞，在戈壁滩蘑菇云腾空而起的欢呼声里，在“绿水青山就是金山银山”的声声叮嘱中，在小康路上“一个都不能少”的铿锵承诺里，能清晰感知中国共产党的所思、所想、所行、所系。在黑暗中诞生、在苦难中成长、在挫折中奋起、在奋斗中壮大，谁能料想，一个成立时只有50多名党员的组织，能够发展成为世界上最大的马克思主义执政党？从开天辟地到改天换地再到翻天覆地，回首百年来苦难与辉煌，可以更深切

理解何为“国之大者”。为了谁，依靠谁；从哪里来，到哪里去。百年奋斗铸就恢弘答卷。为人民谋幸福、为民族谋复兴，这是一代代共产党人的“国之大者”，这是莽莽神州的历史回响，这是跨越百年的初心传承。改革发展稳定、内政外交国防、治党治国治军，大党大国大难，大道之行步履铿锵。“立足中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局，心怀‘国之大者’，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力”，习近平总书记语重心长。大，大视野、大担当、大作为。国，是一派欣欣向荣气象的中国、是立志于中华民族千秋伟业的中国、是960多万平方公里的中国、也是14亿多中国人民聚合磅礴之力的中国。

一派欣欣向荣气象的中国：“为人民谋幸福”

今年春天，广西桂林毛竹山村。习近平总书记来到村民王德利家做客。“总书记，您平时这么忙，还来看我们，真的感谢您。”“我忙就是忙这些事儿，‘国之大者’就是人民的幸福生活。”一段对话，“人民”二字重千钧。一篇回忆文章中，习近平总书记写道：“无论我走到哪里，永远是黄土地的儿子。”“作为一个人民公仆，陕北高原是我的根，因为这里培养出了我不变的信念：要为人民做实事！”在梁家河，他立下了一生志向。郑板桥有首诗《竹石》，习近平同志略作改动，作为对7年上山下乡经历的体会：“深入基层不放松，立根原在群众中。千磨万

击还坚劲，任尔东西南北风。”那会儿，当地老百姓常说：“肥正月，瘦二月，半死不活三四月。”青年时代的习近平同志耳濡目染，心里大为触动，“感觉农民怎么这么苦啊。”“我那时饿着肚子问周围的老百姓，你们觉得什么样的日子算幸福生活？”2020年全国两会，习近平总书记追忆往昔。乡亲们的心愿，从“不要再饿，能吃饱肚子”，到能吃上“净粮子”，再到下辈子愿望是“想吃细粮就吃细粮，还能经常吃肉”。今年金秋时节，飞机、火车、汽车，一路辗转奔波，总书记回到黄土高原，踏上陕北的路。当年他在延川插队时，榆林是全省最穷的地方，缺水少粮，都是汤汤水水过日子。今天，我国已全面建成小康社会。半个世纪左右的光景，榆林面貌焕然一新。（下转第三版）

胡昌升主持召开疫情防控视频调度会议 强调 抗击疫情还需加力加强加细

本报8日讯(黑龙江日报全媒体记者薛立伟)8日晚，省委副书记、省长、省应对新冠肺炎疫情工作领导小组总指挥胡昌升主持召开指挥部视频调度会议，对疫情防控工作进行指挥调度。会上，省指挥部各工作组(专班)及相关市(地)指挥部负责同志汇报了疫情防控工作情况。胡昌升指出，经过全省上下一段时期的努力，共同构筑起了疫情防控的防线，形成了抗击疫情的强大合力，黑河市疫情形势总体趋于缓和。但抗击疫情正处在胶着状态，还需要加力加强加细，决不能有丝毫的松懈，严防疫情反复反弹。胡昌升强调，居家隔离，必须真隔到位，严防疫情在封控区蔓延。黑河市要坚决做到“应隔尽隔”，及时将密接和次密接转运至集中隔离点，居家隔离必须严格做到封控小区内部人员不出小区闭环管理，进一步规范封控区规范化建设，做好居民健康监测和登记，推进疫情防控规范化建设。工作人员防护，必须严防到位，防止形成新的传播链条。要加强工作人员自我防护，扎实开展岗前培训，提升工作人员防护能力。要做好装备保障，相关工作人员按规定穿戴防护服、戴手套、工作帽、医用防护口罩、防护面屏或护目镜，并按时更换。要扎实做好指挥部工作人员防护，加强健康状况监测，尽量采取线上形式召开会议。隔离点管控，要严格严实严管到位，切实守住确保不发生交叉感染、不发生外溢、工作人员不发生感染三条底线。隔离点启用要严格，有隔离任务的地区，必须按要求对隔离点改造合格后方可启用。清洁消杀要严实，要有专业人员加强对现场消毒人员培训，规范开展消毒操作。健康状况监测和行动管理要严细，隔离期间隔离人员不得随意走出隔离房间，用餐、放垃圾、采样核酸等需做好个人防护，工作人员做好中药干预，及早及时发放中药包。流调溯源，要加细加力做到位，进一步提升防控工作的针对性。大数据溯源要再加强，充分利用公安部门在刑侦、技侦和大数据分析方面的优势，加大对来源不明病例溯源力度，加大“三公”融合力度，强化科学研判分析，尽快摸清感染源头。一线防疫人员，要倾心倾情爱护。要做好防寒保暖工作，及时发放工作补贴，对优秀干部多激励，在一线发现干部，使用干部。转运工作，要抓细抓到位，决不能在转运过程中出现病毒外溢。要加强转运车辆和驾驶员管理，强化途中管控，严格落实转运后防疫措施，全程点对点运输，严格执行防疫标准，切实做好个人防护工作。安全工作，要抓实抓到位，决不能出现次生安全问题。要抓好交通安全和隔离点、封控小区安全，时刻把困难群众、弱势群体的冷暖安危放在心上，全面做好生活保障、医疗保障。李海涛、孙东生、李毅、杨博、李玉刚、孙喆参加会议。

胡昌升到国网黑龙江省电力有限公司

了解冰雪天气造成电力系统破坏情况 调度指挥系统抢修电力保障供应工作

本报8日讯(黑龙江日报全媒体记者薛立伟)8日晚，省委副书记、省长胡昌升到国网黑龙江省电力有限公司，了解冰雪天气对电力系统造成的破坏情况，调度指挥系统抢修电力保障供应工作。在供电公司应急指挥中心，胡昌升与哈尔滨、齐齐哈尔、佳木斯、黑河、绥

化供电公司，以及哈尔滨市道外区、木兰县电力抢修现场视频连线，察看变电所电力供应情况，了解冰雪天气对供电产生的影响和电力抢修情况，向奋战在一线的电力抢修工作人员表示慰问和感谢，叮嘱大家要注意施工安全，做好个人安全防护。胡昌升强调，要加强调度指挥，明确

人员分工，整合更多力量，尽快恢复受灾地区电力供应。要充分考虑重点部位、重点场所，做好巡查和应急处突准备，对易发生污染的化工企业实施巡查，切实监测到位，避免出现次生安全问题。要充分考虑夜间抢修可视性不够等问题带来的施工难度，做好安全防护和安全监察工作，确保施工安全。

胡昌升强调，黑河市和有隔离任务的齐齐哈尔、绥化市疫情防控处于关键时期，要全力保障供电，超前谋划，做好相关预案，对重点部位和薄弱环节进行排查，找出安全隐患，迅速整改问题，统筹做好人员匹配和相关设施的应急准备，确保集中隔离点用电万无一失。李海涛参加检查指导。



从装车到抵达比以往缩短16小时

冰雪中驶向黑河的货运列车在提速

本报8日讯(黑龙江日报全媒体记者狄婕)8日1时15分，由哈尔滨东站始发的40709次货运列车抵达黑河站，这列满载400吨的民生物资列车从装车到抵达，比以往缩短16小时。

黑河市疫情形势严峻，省内各地市向黑河运送大量民生物资。中国铁路哈尔滨局集团有限公司组织管内各站加强黑河方向粮食、水果等生活物资运输工作，

制定装车方案，连夜组织调配空车车辆，开辟装车场地，全力提高装车效率。针对装车人员不足的情况，哈尔滨车务段紧急从呼兰、阿城等站调配人员，连夜组织装车，仅用10小时完成17列车的装车工作，7日10时6分列车始发。为确保冰雪天气下水果运输安全，车站人员准备苫布、棉被对货品进行加盖，让优质新鲜的水果送到黑河市民餐桌。

7日，双鸭山市政府向黑河市提供80吨援助物资，为提高装车效率，佳木斯车务段管内双鸭山站采用40英尺集装箱，提高物资转运效率，车站组织党员成立突击队，从装车、检车全程跟车指导，帮助办理发货手续，在货场开辟专用装车线，使用龙门吊装卸，从装车到发车，仅用时5个半小时。

图片由哈铁集团提供

24万份果蔬直达居民

本报8日讯(黑龙江日报全媒体记者邵晶)8日，在黑河市疫情防控工作新闻发布会上，就爱心物资捐赠和发放情况，黑河商务局局长张海鹏回答了记者提问。张海鹏说，为保障群众生活，在省委省政府关心和部署下，在省商务厅等单位彻夜不休调度协调下，配备给黑河市区每户家庭的生活保障包已经陆续抵达黑河。绥化市组织调运的8万件蔬菜包已到达黑河，目前正在派发。哈尔滨市支援的8万份水果包8日凌晨1时到达黑河，大庆市支援的600吨新鲜蔬菜，齐齐哈尔市支援的100吨猪肉和自热米饭，鸡西市支援的大米，双鸭山市支援的米面粮油，九三

农场支援的食品，以及一大批医疗物资等也陆续到达或即将到达黑河市。在支援物资分配和使用方面，来自绥化的8万件蔬菜包，由市场监督管理部门统一安排车辆运输到小区卡口，由社区网格员、志愿者和值守人员按照小区居民单元顺序分时、错峰发放领取。隔离在家的居民由志愿者送货上门。来自哈尔滨的8万份水果包，来自大庆的8万份蔬菜包，也将陆续发放到每户居民手里。鲜猪肉无法长期保存，部分将以优惠价格在这两天投放市场，大家关注相关线上购物平台，所得将用于福利事业；其余猪肉将加工成便于保存和运送的方式，打包直接发放给居民。

国务院联防联控机制综合组黑龙江工作组 黑河疫情快速发展势头基本得到遏制

新华社哈尔滨11月8日电(记者陈聪 管建涛)记者8日从国务院联防联控机制综合组黑龙江工作组了解到，黑河本轮疫情发展的趋势明显放缓，疫情快速发展势头基本得到遏制。11月7日0至24时，黑龙江省新增本土新冠肺炎确诊病例6例，均在黑河市爱辉区。国务院联防联控机制综合组黑龙江工作组流调溯源组组长、中国疾控中心实验室管理处副处长张必科说，近日黑河疫情病例增速呈现放缓趋势，疫情的源头尚在追溯中。张必科同时指出，在此前未发现确诊病例的个别农村地区、城市小区近日出现了新增病例，个别工地、驾校等也出现新增病例，不排除今后新增病例数出现波动的可能。

较低。据了解，国务院联防联控机制综合组黑龙江工作组已提出要求，当地要进一步落实落细精准防控要求，加强确诊病例“同吃同住同劳动同楼栋同时空”人员排查，切实做到“应隔尽隔”，落实社区综合防控措施，坚决遏制疫情反弹甚至“翘尾”。当地疫情防控指挥部已通知，黑河市爱辉区居民无特殊情况不得出门。与此同时，进一步加强“五同”人员排查，及时转运隔离人员。目前，集中隔离人员共有8700多人，其中从黑河市转出5400多人。



哈尔滨出动近5万人次连夜清冰雪 环卫工人：干活时一身汗 最怕就是停下来保障，不因风雪而“断档”